

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato, Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.50 Provincias, trimestre « 5.00 Número del día 10 céntimos: Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Condenación

Dada la idea de la eternidad; esa vida sin fin a la que todos estamos llamados, nada puede darse más horrible que el pensamiento de la condenación eterna.

Existe un libro en el cual reflejó un genio todos los resplandores de su talento, en el que existe una frase que compendia lo que es la condenación.

Dice que a la entrada del Reino del dolor perpétuo del dolor sin consuelo, encuéntrase el siguiente rótulo:

«Lasciate ognis speranza».

Deja toda esperanza.

No hay nada más desconsolador que esta frase.

Allí en la mansión del castigo, en donde no pueden escucharse más que alaridos y quejas, no hay esperanzas y esto compendia la suma de los dolores humanos.

Se sufre con paciencia, con resignación, con heroísmo, porque hay la esperanza de que el dolor no será eterno que brillarán mejores días, que surgirán tras las neblinas que abruma, consuelos que sanen el espíritu.

La condenación aleja el consuelo de la esperanza: no es preciso que el réprobo sienta que llamas inextinguibles, permanentes, mortifiquen un cuerpo que para mayor tormento nunca se verá devorado, basta con que en el lugar del castigo no pueda entrar a iluminar con sus méritos y encantadores resplandores los rayos de la esperanza.

El condenado a muerte, hasta en su última hora, en el último instante, ya sentado sobre el fatal banquillo, tiene la esperanza de que llegue el indulto, de que ocurra algo sobrenatural que le salve.

En la eternidad de la condenación no se puede contar con esto; déjate todas las esperanzas en este recinto, dice la frase de Dante, y esa es la más terrible de todas las amarguras y de todos los tormentos.

De ahí el espantoso horror que debe producir en el espíritu la idea terrible de la condenación eterna.

Por Telégrafo

Madrid 21 (varias horas)

Lotería

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han sido agraciados con los premios mayores los números siguientes:

- Con 150.000 pesetas
- 19.742 Valencia—Zaragoza.
- Con 60.000 pesetas
- 19.463 Madrid—Alicante.
- Con 25.000 pesetas
- 499 La Línea—Los Barrios.
- Con 2.500 pesetas
- 18.063 Córdoba—Madrid.
- 1.228 Ontaneda—Gandía.
- 11.325 Madrid—Málaga.
- 13.449 Madrid.
- 23.861 Cartagena—Madrid.
- 23.327 Madrid.
- 13.215 Salamanca—Santander.
- 11.946 Sevilla—Madrid.
- 4.629 Valladolid—Madrid.
- 2.111 Baeza—Madrid.

Política y políticos

Informes de Dato

Ha llegado el Rey a las once de la mañana.

Dato estuvo en Palacio, informándole de las novedades de las últimas veinticuatro horas.

Firmóse decreto aprobando el proyecto de colonización del monte y dehesa de Carracedo en León.

Admitiendo la dimisión del Gobernador de Guadalajara.

Nombrando Gobernadores: de Guadalajara, don Pedro Martínez Calvo; de Alava, el marqués de Villamayor; de Segovia, don Miguel Fernández Jiménez; de Toledo, don Javier Millan.

Disponiendo que la Corte guarda luto riguroso hoy y mañana, por el fallecimiento del gran duque Constantino, y los días 23 y 24, de alivio.

El Rey no despachó con los ministros.

Dato se ha despedido de la reina Cristina, que marcha en el su expreso esta noche a San Sebastián.

Irán los ministros a la estación para despedirlos.

El Rey saldrá a las siete de la noche para la Granja; recojerá a la Reina y se trasladarán al Escorial para saludar a su madre, que pasará por aquella estación a las 10 y 15 de la noche.

Después volverán a la Granja.

Mañana habrá Consejo en la Presidencia y el jueves con el Rey.

Este vendrá a Madrid con dicho objeto, regresando después a la Granja.

La guerra europea

Dicen de Roma que siguen los duelos entre la artillería y los encuentros entre pequeños destacamentos en varios sitios.

En el frente de Carnia nuevos ataques del enemigo contra Freikofel e intentos de irrupción hacia las prominencias de Vallaogna.

Igualmente fueron rechazados.

Un comunicado de Pretoria dice que las bajas ocurridas hasta el 4 de Junio en las luchas contra los alemanes ascienden a 414, contra 1.045 de los rebeldes.

En la Bolsa de Londres hubo poco movimiento durante la semana pasada.

Los precios tendían a bajar especialmente en las acciones del Tesoro influidos por los rumores de empréstito de guerra.

La falta de negocios es debida a que los financieros preparáranse para un nuevo empréstito.

Hay distintas opiniones respecto de este.

Créese que será fácil atraer a los pequeños capitalistas.

«Le Temps» afirma que escogiendo un momento favorable Rusia librará una batalla decisiva donde tenga suficientes aprovisionamientos de municiones.

Entonces reunirá todas las probabilidades de la victoria y el aniquilamiento del enemigo será igual en Polonia, los Cárpatos y la Silesia.

Recuerza que la potencia militar de Napoleón se quebrantó en Moscú.

Añade que las fuerzas alemanas que luchan desde Libaut hasta el Frut, no dispone de un solo hombre para enviarlo a defender el Isonzo.

Desde el 15 de Diciembre los zepelines realizaron 14 raids sobre Inglaterra.

Las incursiones de los dirigibles italianos causan grandes daños en los establecimientos militares.

La flota italiana muestra gran actividad, creyéndose que próximamente realizará operaciones.

NOTICIAS VARIAS

El núm. 144 de la elegante revista deportiva «Gran Vida» publica interesantísimos artículos y fotografías sobre El tiro pichón en Madrid; Carreras de caballos en Madrid; Exposición internacional Canina; Charlas futbolísticas; Excursión a Ronda, Gibraltar, Tánger y Cádiz; El final del campeonato de fútbol de España; Los deportes en la juventud y su influencia en el Ejército; Fiestas deportivas; Crónica de fútbol; etc. etc.

«Gran Vida» es el periódico de «sports» más acreditado de España.

Sus trece años de publicación constante le han colocado a una altura a la que no ha podido llegar ningún periódico deportivo español.

La suscripción cuesta 6 pesetas año en toda España. Administración: Velázquez, 67, Madrid.

El nuevo alcalde de San Fernando, D. Manuel Gómez Rodríguez, participa al señor gobernador civil, haberse posesionado de dicho cargo en el que se ofrece para todo cuanto redunde en bien del mejor servicio público.

Antes de anoche regresó de Algeciras, en automóvil, el señor gobernador civil D. Ramón Sanjurjo.

El nuevo capitán general de Andalucía, participa a la Delegación de Hacienda, haberse posesionado de dicho cargo, así como también D. Manuel Gómez Rodríguez, nombrado recientemente alcalde de San Fernando.

Dichos señores se ofrecen al señor delegado, en todo aquello cuanto en bien del servicio público se relacione.

La Dirección general de Aduanas, ha nombrado por traslación aspirante a oficial de primera clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia, con el sueldo de 1.250 pesetas anuales a don Ricardo Martín Lorenzo.

La Dirección general del Tesoro Público conforme a lo ordenado por el Ministerio de la Guerra dispone que hallándose justificado que los individuos que más abajo detallamos, pertenecientes a los reemplazos que se indican, están comprendidos en la vigente Ley de Reclutamiento o disposiciones derivadas de la misma, se le devuelvan las cantidades que también se mencionan y que ingresaron para reducir el tiempo de servicio a filas.

Ricardo Sánchez Ortega, se le reintegrará 1.500 pesetas.

Juan Velarde Ramos Izquierdo, igual cantidad.

De R. O. se declara de importancia y se recomienda a las delegaciones de Hacienda la obra «Legislación del Timbre del Estado» cuyo autor es don Ricardo Gallardo Martínez, inspector técnico de la renta del Timbre en Madrid.

Los agentes del Resguardo de la Tabacalera, han hecho una aprehensión de 2.800 kilogramos de tabaco de la Habana, 3 kilogramos en picadura util, 4 kilogramos de tabaco de manta y 175 puros de Canarias.

El nuevo Capitán general de la segun-

da Región, participa a la Delegación de Hacienda haberse posesionado del mando.

También el nuevo alcalde de San Fernando don Manuel Gómez Rodríguez.

Ambos señores se ofrecen incondicionalmente en lo que en bien del servicio público se relaciona.

Por los señores jefes y oficiales de Correos de esta principal, se prepara un obsequio al Director general del Cuerpo señor Ortuño, durante su permanencia en Cádiz.

En el Hotel de Francia fué obsequiado anteayer con un espléndido almuerzo, por los señores jefes y oficiales de esta Comandancia de Carabineros, el digno Coronel, recientemente ascendido, jefe que fué de la misma, don Antonio Alaez y Cardona.

Asistieron los señores don Luis Alvarez Rivas, jefe de la Comandancia, segundo jefe, comandante don Julio Coll; capitanes don Juan Fernández Castellá, don Juan Arrabal, don Rafael Cardán, don Alfonso Romay, don Alfonso Galán y don José Rodríguez Alonso, y los tenientes don Enrique Castro y don Enrique Salazar, y médico don Jerónimo Ceбалlos.

El acto constituyó una nota de verdadero afecto y de compañerismo, principalmente al amigo antiguo queridísimo de todos, el Sr. Alaez, que siempre se distinguió por su cariño a sus subordinados, al par que daba ejemplo de subordinación y de trabajo en el cumplimiento del deber.

Diversos señores brindaron por la prosperidad del Sr. D. Antonio Alaez, a quien, como nosotros, le deseamos todo género de satisfacciones.

Con motivo de la precipitada y apremiante salida a la calle de los muebles que existían en los distintos pisos de las casas en que ocurrió el incendio del 13 del actual, fué llevada al depósito de chacinas que en la calle San Francisco 32, tiene don Manuel Muñoz Romero, una mesa juguetero negra; ignorándose quien pueda ser su dueño, haciéndose presente por este anuncio para que su dueño pueda reclamarla del señor Muñoz, en cuyo poder existe depositada.

Guarda cama ligeramente indispuesto, nuestro querido amigo, el diputado provincial don Jacobo Díaz Escribano.

Deseamos su alivio.

Se ha acordado por la Dirección general de la Denda y clases pasivas, que la pensión anual de 1.750 pesetas, que percibe por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, D.ª Asunción Lamas y Cuadrado, viuda del capitán de fragata D. Francisco Pérez, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de Sevilla.

Navegación: Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Legazpi», salió el viernes 18 de La Guaira para Ponce.

El «R. M. Cristina», salió el miércoles 16 de Veracruz para Habana.

El «Fernando Póo», salió el viernes 18 de Singapur para Colombo.

El «León XIII», llegó el miércoles 16 a Buenos Aires.

El «Antonio López», salió el sábado 19 de Santa Cruz de la Palma para Puerto Rico.

El «Reina Victoria Eugenia», llegó el domingo 20 a Barcelona.

El «Alfonso XII», salió el domingo 20 de Gijón para Coruña.

El «Cataluña», salió el domingo 20 de Vigo para Coruña.

Ayer visitaron al señor gobernador civil, los siguientes señores:

D. Manuel Ruiz Tagle, diputado provincial; D. Pedro Guerra Terán, alcalde de Puerto Real, D. Joaquín Díaz Márquez, exalcalde de Sanlúcar de Barrameda; señor marqués de Casa Bermeja, diputado a Cortes; D. Eugenio Domaica, Doctoral de esta Santa Iglesia Catedral y D. José M.ª de Bedoya, abogado.

Adolfo Alba Villar, fué asistido en la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios, de una herida incisa de medio centímetro de extensión en la parte anterior del muslo izquierdo, que se la causó en el trabajo.

El Sr. Gobernador civil de esta provincia ha recibido del de la de Jaen, certificación de cese y haberes del ordenanza de aquel Gobierno hoy destinado al de Cádiz, Fernando Esteban Abad.

En la Real Academia de Santa Cecilia ha obtenido la nota de Sobresaliente por unanimidad, la simpática Srta. Dolores Ríos Poveda, en el segundo año de Teoría y Solfeo y primer año de piano.

Lorenzo Ríos pequeño niño hermano de la anterior, ha obtenido en la misma Escuela la nota de Sobresaliente en el segundo año de Teoría y Solfeo.

Reciban nuestra enhorabuena los estudiosos jóvenes, así como sus profesores los Sres. D. José de Gálvez y Ruiz y don Jerónimo Posadas, y padres de los alumnos mencionados Sres. de los Ríos (don Cristóbal).

La Comisión Ejecutiva de la Junta de obras del Puerto celebró sesión ayer tarde.

Despachó asuntos de trámite y examinó y puso al estudio de los concurrentes la R. O. referente a la aprobación de los presupuestos de los Depósitos francos.

Resulta del examen hecho que en su casi totalidad las partidas de carácter facultativo para la instalación son aprobadas, pero nada se dice ni resuelve en cuanto a las de conservación, ni a las administrativas; entre las que figuran algunas tan urgentes como las relativas gastos de publicación de tarifas y reglamentos, abono de las escrituras de arriendo de los locales é inscripción en el Registro de la Propiedad, mobiliario para las oficinas, impresos en gran número para el funcionamiento de los depósitos y otras atenciones análogas.

En el Teatro de Verano, debutó anoche, inaugurando la temporada de variedades, la canzonetista Stella Margarita.

Es artista que canta demasiado para ser completista.

Indudablemente «no ha fregado platos» como tantas otras.

Hace verdaderas filigranas en cuanto «dice» y, sobre todo, lo «hace» notablemente en la jota de la zarzuela «El trío de los tenorios».

Seguramente, su autor ideó que así habría de cantarse; mejor es imposible.

«Les Tumilets», son artistas, serenos ante el peligro y su trabajo lo tiene.

El teatro lleno.

Anoche se despidió en el cine Escudero, la bailarina «La Miralles».

Es lástima que no hubiera seguido más tiempo, pues el público acudía y hubiera continuado, gustoso en su asiduidad.

Será probable que en breve reaparezca esta artista, notable en su género.

«Ofelia de Aragón» continúa con éxito su temporada.

El domingo anterior, a las cuatro de la tarde, se verificó el sepelio del cadáver del soldado excedente de cupo, del regi-

miento infantería de Alava, número 56, de la segunda del primero, Juan Calvo Ramírez.

El cortejo lo constituía la Cruz parroquial castrense en rito de cuarta el se, yendo de preste el presbítero don Francisco García, coche fúnebre, en el que iba depositado el féretro sobre el que figuraban dos coronas, una de plumas negras con pensamientos y la inscripción siguiente:

«A Juan Calvo Ramírez. El capitán, oficiales, clases y soldados de su compañía.»

La otra, de flores naturales, donada por el señor director del Hospital Militar.

A ambos lados del coche fúnebre, iban soldados veteranos, dándole honores al cadáver; seguían después, todos los reclutas del cupo de concentración, del regimiento, la mayoría de los soldados veteranos, sin arma, clases, sargentos, brigadas, suboficiales y todos los señores jefes y oficiales del Cuerpo.

Presidían el duelo el coronel don Fernando Aranz, teniente coronel don Angel Cores, comandante don Joaquín Tourné y Silonis.

Las bandas de tambores, cornetas y música figuraban en el cortejo inmediatamente detrás del cadáver.

Dicho sepelio estuvo á cargo del activo funerario del Hospital militar don Cristóbal Nieto, propietario de «La Dolorosa», Sopranis, 31.

Ayer á las quince, falleció en el mismo hospital, el soldado de Cazadores de Figueras, número 6, Juan Sáez Jiménez, procedente de Larache.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

Píldoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales descuidadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica ó en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho ó la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente á los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza ó expelle del sistema, pronta, completa y permanentemente toda partícula morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente por el Unguento y las Píldoras de Holloway y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen á éstas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

COSAS DE LA GUERRA

Las salpicaduras... intelectuales

Bien está, aunque mal nos siente, que nos alcancen por acá las salpicaduras... «razonables»; las materiales, inevitables, que todos presentimos y previmos para España desde el momento en que la enorme lucha estalló; los apuros políticos, financieros, industriales, mercantiles y artístico-mercantiles, con su incalculable cortejo de conflictos grandes y pequeños, ora generales, ora regionales, ora individuales...

Todo eso, aunque ingrato, es lógico, es justo, es natural, y admite o impone resignación.

Lo que no cabe en cabeza humana ni en la resignación cristiana, es que a los españoles nos alcancen otras salpicaduras de orden intelectual; ciertos desahogos infantiles del rencor y del odio que, si alguna aunque incompleta disculpa encuentran en elevadas mentalidades de las naciones beligerantes, la pierden al contagiarse a los espíritus cultos de otros países, donde la intelectualidad misma obliga a una actitud serena, ya que de esta última sea menos capaz la enorme masa de relativa incultura que en la palabra

SIMPLES SANOS Y SEGUROS

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y á la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Píldoras son inapreciables para las mujeres.

Las PÍLDORAS y el UNGÜENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Píldoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS DE POLO A POLO

de los pensadores busca orientación y guía.

Los odios de raza, no obstante las rivalidades políticas y las envidias comerciales iban apagándose en Europa a la sombra—o a la luz—del pensamiento de alto y libre vuelo, y han sido brutalmente despertados de un letargo que todos ansiábamos fuese de muerte.

Y de muerte hubiera sido si por el pensamiento fuese gobernada la humanidad.

Caben lógicamente esos odios extralimitados de raza dentro de la naturaleza beligerante animal, ya que muy discutibles sean dentro de la justicia y de la razón... que por excepción suelen ser humanas.

Pero antojásenos que, llevados al extremo de una hostilidad científica, literaria y artística, deben limitarse por lo menos a las razas o países directamente enemistados.

No por esto dejarían de ser cosa lamentable y censurable en esas altas individualidades mentalmente directoras y representativas de la espiritualidad civilizadora de las naciones; pero, como hemos dicho, hallan excusas y atenuantes dentro de los pueblos en lucha, y sobre todo, de los pueblos invadidos.

Más acá de sus fronteras, esos odios pierden su justificación y hasta su nombre; especialmente en las cumbres donde la fama y la autoridad obligan á la predicación del respeto á lo universal y eternamente respetado.

Inverosímil era ya que la puerilidad humana invadiera los cerebros maduros y conductores hasta el punto de que los beligerantes, sabios, filósofos, poetas y artistas, infeccionados por las miasmas de la política, vinieran á las manos para destrozarse mutuamente, después de una benéfica era de paz, de progreso y de naciente fraternidad, en la que, de unos á otros países, se admiraban, se ayudaban y hasta se abrazaban.

Que la sangre hierva y aborrezca donde ella predomine; pero que la cerebralidad predominante se subordine y sirviera al hervor de la sangre, hasta llegar á la apostasía y al divorcio espiritual entre culturas y civilizaciones que se amaban y complementaban, es abominable.

Y, sin embargo, es un hecho digno de respeto hasta cierto punto... El amor á la patria, á la patria «propia»...

Lo que no merece respeto alguno es que tales aberraciones traspasen las fronteras y trasciendan á la parte de la humanidad que, en las regiones de la ciencia y del pensamiento, debe permanecer serena, expectante, imparcial, y en cierto modo extraña, aunque no indiferente, á los móviles exclusivamente políticos, financieros, egoístas, que conducen á todas las guerras entre hombres.

La ceguera y la sordera se justifican allá, en medio del humo y estruendo de la artillería y de la fusilería, ante las llamas del incendio, los gritos de dolor, las

lágrimas, los lutos, el pánico de los peligros nacionales, de las ambiciones amenazadas...

La guerra de «hombres». Pero la guerra de las civilizaciones hermanas fomentada por sus propios apóstoles!

Ajenas á ella se mantienen, felizmente, aun en las mismas naciones beligerantes, algunas inteligencias superiores.

Perdonemos á las que no han podido substraerse al animal instinto del rencor agresivo é inútilmente destructivo de glorias reconocidas y proclamadas.

Pero no perdonemos á las inteligencias cultivadas que, no contentas con el natural derecho de preferencias y simpatías se dejan contagiar en las regiones neutrales por la inconsciencia de los directamente pugnantes, que, en represalia por la acción militar y política, echan mano del descrédito contra las eminencias... ¡enemigas!... que por todos han sido veneradas y admiradas, á las que todos han secundado en su labor cultural, por el mundo agradecida y por el cielo bendecida.

Ese género de rencores, cuando traspasa los fronteras, toma otro nombre, el nombre de... «tontería».

Y, francamente, bastan y sobran las salpicaduras materiales é irremediables para que hayamos de tolerar, por añadidura, las que conducen á nuestros intelectuales españoles á la estulticia.

JAYEFF

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados y despachados ayer en nuestro puerto:

Entrados

Vapor español «Dolores», de Huelva, con carga.

Vapor español «Rosa», en lastre, de Larache.

Vapor español «Segundo», de Málaga, con carga.

Vapor español «Anita», de Sevilla, con carga.

Despachados

Vapor español «Anita», con carga, para Sevilla.

Vapor español «Manuel Calvo», para Barcelona.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 22 San Paulino y San Acacio

SANTO DEL DIA 23 San Juan

Jubileo

Día 22.—En la Iglesia de las Descalzas
Día 23.—En la misma iglesia.

Se manifiesta á las 8 y se oculta á las 6.